Exercise 1
Build a decision tree with Misclassification

Error; compute confusion matrix and various

metrics on the train & test

Training set
Altezza Peso Eta Sesso Malattia
Bassa Alto Giovane F No
Bassa Basso Giovane F Si
Bassa Basso Anziano M No
Bassa Medio Giovane M Si
Bassa Alto Giovane ™M Si
Alta Medio Anziano F No
Bassa Alto Giovane F No
Alta Basso Anziano M Si
Alta Basso Anziano M Si
Bassa Medio Anziano ™ Si
Test set

Altezza Peso Eta Sesso Malattia

Alta Alto Anziano F No

Bassa Alto Anziano F No

Bassa Basso Giovane F No

Alta Basso Giovane M Si

Alta |Medio |Anziano M Si

Alta Basso Giovane M No

Alta Medio Anziano F No

Alta Medio Anziano F No




Compute Gain for all possible splits of the root

Mew grid

Altezza Bassa Alta
class=Si 4 2
class=No 3 1

ME(Altezza) = 7/10 *ME(Altezza=Bassa) +

3/10 * ME(Altezza=Alta)
=4/10=0.40

GAIN(Altezza) = ME(root) - ME(Altezza)=0

Mew grid

Sesso F M
class=Si 1 B
class=No = 1

ME(Sesso) =2 /10 = 0.20
GAIN(Eta) = ME(root) - ME(Eta) = 0.20

New grid

Peso Basso Medio Alto
class=Si 3 2 1
class=No 1 1 2

ME(Peso)=3/10 =0.30
GAIN(Peso) = ME(root) - ME(Peso) = 0.1

Mew grid

Eta Giovane Anziano
class=Si 3 3
class=No 2 2

ME(Eta) = 4/ 10 = 0.40
GAIN(Eta) = ME(root) - ME(Eta) = 0



Repeat for all nodes and possible splits
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Altezza  |Peso Eta |Sesso Malattia
Baszsa Alko Glovano ST
Bassa oy ane Si

Baz=za Basza nziano

Bazsa Medic Giovane Si
pr—— Bazsa Giovane i
Alta . D - S
Bazsa Alco Giovang M

Alta g Anziano

Anziano
Bazca Medic Anziano
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Compute performance metrics
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Mew grid

Confusion Matrix Predicted Predicted

on Training set =YES =NO
Real = YES b 0
Real = NO 1 3

Mew grid

Confusion Matrix Predicted Predicted
on Test set =YES =NO

Real = YES 2 0

Real = NO 2 4

Training set
Altezza Peso Eta Sesso Malattia
Bassa Alto Giovane F Mo
Bassa Basso Giovanea F Si
Bassa Basso Anziano M Mo
Bassa Medio Giovane M Si
Bas=a Alto Giovane M Si
Alta Medio Anziano F Mo
Bassa Alto Giovane F No
Alta Basso Anziano M Si
Alta Basso Anziano M Si
Bassa Medio Anziano M Si
Tact cat
Altezza |Peso |Eta 5esso Malattia
Alta Alto Anziano F Mo
Bassa Alto Anziano F MNo
Bassa Basso Giovane F Mo
Alta Basso Giovane I Si
Alta |Medio |Anziano [ Si
Alta Basso Giovane M Mo
Alta |Medio |Anziano F Mo
Alta Medic Anziano F Mo
Training Test
Accuracy: 0.9 6/8 =0.75
Precision: 6/7 2/4 =0.50
Recall: 6/6 =1.0 2/2=1.0
F-measure: 2%6/7*1/(1+6/7)

2*0.5/1.5 =0.66




